



От коллектива МХАТ имени М. Горького юбиляра приветствует В. Топорнов. Слева направо М. Царев, Е. Турчанинова, В. Топорнов.

Фото А. ТРОШНИНА.

ГОРДОСТЬ РУССКОЙ СЦЕНЫ

Сто тридцать пять лет назад, в октябре 1824 года, в здании на Петровской площади, начал свои спектакли Малый театр. С этого дня и ведется летоисчисление его жизни и творчества.

Малый театр — это гордость нашей национальной культуры, создатель величайших традиций русского реалистического искусства, пронесший эти традиции сквозь десятилетия, развивший и обогативший их новым, поистине современным видением жизни, глубоким пониманием роли и задач искусства в деле построения коммунистического общества.

Коллектив этот с первых дней своего существования утверждает высокое, прогрессивное назначение искусства, общественно-воспитательную роль театра, видит в нем, по выражению Н. В. Гоголя «...кафедру, с которой читается разом целой толпе живой урок».

В служении народу видели долг свой лучшие представители славной династии артистов и режиссеров Малого театра. Пламенный Мочалов и

великий реалист Щепкин, мудрый Садовский и реформатор театрального дела Ленский, первый директор советского Малого театра Южин и первая народная артистка Ермолова... Свято чтит коллектив эти имена, от поколения к поколению передаются замечательные традиции, ставшие основой реалистического искусства Малого театра. И сейчас на его сценических подмостках трудятся во славу родного искусства большие, интересные мастера.

В наше время, воодушевленный великими идеями Коммунистической партии, Малый театр находится на переднем крае жизни, вместе со всем народом преодолевает трудности, празднует победы, вдохновляет советских людей на трудовые подвиги во имя светлого и прекрасного завтра.

Перед началом состоявшегося вчера торжественного собрания коллектива, посвященного столетиям Малого театра, была исполнена увертюра и открытие Малого театра А. Н. Верстовского, впервые прозвучавшая в 1824 году.

Собрание кратким вступительным словом открыла Е. Гоголева. О традициях Малого театра, о его сегодняшнем дне и творческих планах на будущее рассказал М. Царев.

С приветственным словом коллективу театра выступил министр культуры СССР Н. Михайлов.